

ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

158 лет выходит в свет Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

ПРАВДА

№ 53, суббота, 9 мая 2015 г.





1945

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!
Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляю вас с юбилеем Великой Победы!
Этот день дорог всем нам. Уже семь десятилетий он – частичка личной истории каждой семьи. 9 Мая – неизменный символ героизма, мужества, отваги и силы духа людей, защитивших Родину от фашизма. Мирное небо в свободной стране нам досталось огромной ценой: Тюменская область недосчиталась свыше 100 тысяч своих сыновей и дочерей, ушедших на фронт.

Вечная память бойцам, не вернувшимся с полей сражений!
В годы Великой Отечественной войны земля была глубоким тылом. Вместо мужчин на производство и в поле вышли старики, женщины и подростки. Своим доблестным и самоотверженным трудом они ковали Победу, обеспечивая Красную армию всем необходимым. Наш регион принимал раненых, беженцев, сирот. Низкий поклон вам, труженики тыла!

Сегодня наш долг – сохранить память о великом подвиге нашего народа, проявлять неустанную заботу о ныне здравствующих героях того времени. В этом году в области отреставрированы около 140 памятных знаков, мемориальных комплексов и обелисков воинам-победителям. Не прекращают работы тюменские поисковые отряды, открывающие всё новые свидетельства военного прошлого.

Дорогие ветераны, участники войны, бойцы трудового фронта! Завоеванная вами Победа и сегодня вдохновляет нас на беззаветное служение Отчеству, помогает преодолевать трудности и идти вперёд. От души желаю вам крепкого здоровья, долгой и мирной жизни, любви и внимания близких людей! Успехов, добрых свершений, благополучия и взаимопонимания всем жителям региона! С праздником! С Днём Победы!

Владимир ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области



Дорогие друзья!

Наши любимые ветераны Великой Отечественной войны и трудового фронта! Уважаемые тоболяки и гости Тобольска!

Сердечно поздравляю вас со знаменательной датой в жизни нашей страны – 70-летием Великой Победы! Это священный праздник России, самый искренний, всенародный, выстраданный, «со слезами на глазах»!

В каждой семье свято хранят воспоминания о близких и дорогих людях – отцах, дедах и прадедах, отдавших жизнь во имя свободы Родины, мирного будущего детей, внуков и правнуков.

Более двадцати тысяч жителей Тобольского округа погибли за Великую Победу на всех фронтах войны. Двадцать человек удостоены высшей воинской награды – Золотой Звезды Героя Советского Союза. Ещё шесть человек закончили войну полными кавалерами орденов Славы.

В наших сердцах никогда не иссякнут благодарность и преклонение перед вашим героическим подвигом, ветераны-фронтовики и труженики тыла. День Победы даёт возможность ещё раз сказать искренние слова благодарности всем, кто подарил нам свободу, – свободу жить, трудиться, воспитывать детей и внуков.

Я поздравляю ветеранов, тоболяков, гостей Тобольска с великим праздником! Крепкого здоровья вам и долголетия! Счастья и благоденствия всем жителям Тобольска! Мира и процветания великой Родине!

Владимир МАЗУР, глава администрации Тобольска



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны! Дорогие тоболяки!

От депутатов Тобольской городской Думы и от меня лично примите самые тёплые и искренние поздравления с великим праздником – 70-летием Победы!

В этой дате – героические страницы истории страны, наша благодарная память о подвиге солдата, отстоявшего мир и покой на земле, боль безвозвратных утрат, живущая в каждой семье, и бесконечная гордость за стойкость и мужество своего народа.

Огромное спасибо всем ветеранам войны, труженикам тыла – славным представителям поколения победителей, явившим миру примеры великого патриотизма, массового героизма и самопожертвования!

Низкий поклон всем, кто отдал силы, здоровье и саму жизнь ради Победы над фашизмом! Слава солдатам и офицерам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, всем, кто причастен к Великой Победе!

В этот праздничный день от всей души желаю вам крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, благополучия и мирного неба!

Николай ЗОЛЬНИКОВ, председатель Тобольской городской думы



Уважаемые ветераны!

От всей души поздравляю вас с 70-летним юбилеем Великой Победы.

9 Мая. Всё дальше и дальше теперь от нас эта дата. Но праздник Великой Победы – один из главных праздников нашей страны, нашей области, нашего города и каждого тоболяка. Ваш подвиг неосценим, потому что именно вы подарили нам возможность жить, растить детей, планировать и строить будущее.

И мы сегодня склоняем перед вами низко голову и говорим: «Спасибо! Спасибо за нашу жизнь, за наших детей и внуков!» Мы свято чтим память о солдатах, сынах Родины, не вернувшихся с полей сражений. Мы помним подвиг великих тружеников, ковавших Победу в тылу. Мы благодарны за память, продолжающуюся в добрых делах!

Низкий поклон и искренние слова благодарности вам, наши дорогие ветераны и труженики тыла. Желаю вам мира, здоровья, добра и благополучия! С праздником!

Владимир МАЙЕР, депутат Тюменской областной думы, генеральный директор ЗАО «Тобольскстроймеханизация»



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, граждане города Тобольска! Президиум Тобольского городского совета ветеранов войны и труда поздравляет вас с праздником – 9 Мая, Днём Победы!

Спасибо всем, кто, не жалея жизни и сил, отстаивал нашу свободу и независимость. Эту победу помогли одержать сила духа и единство всего советского народа. Мы в вечном долгу перед вами и вашими товарищами, кто отстоял независимость нашей страны, кто ковал Победу в тылу.

Дорогие ветераны, желаем вам здоровья и благополучия, тепла и заботы близких и друзей. Пусть праздничный салют напомнит вам молодые годы. Низкий поклон вам за всё, что вы совершили для нас.

Счастья, здоровья и мирного неба всем.

Виктор КРЮЧКОВ, председатель Тобольского городского совета ветеранов войны и труда



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!
Уважаемые жители города Тобольска!

Поздравляю вас с Днём Победы! Этот великий майский праздник вошёл в наши души как знамение героизма и исключительного мужества русского народа, защитившего мир на всей земле!

В этот день мы вспоминаем погибших в той страшной и безумной войне и желаем каждому ветерану войны и труженику тыла сил и больше жизненной любви.

Давайте будем гордиться тем, что нам подарили наши предки – миром, свободой, счастьем, непобедимостью, верой в страну и всенародной любовью к родной земле, которая дала нам жизнь! С Днём Победы!

Игорь ЗАВОЛОВСКИЙ, начальник отдела военного комиссариата тюменской области по городу Тобольску и Тобольскому району

Они сражались за Родину



НА ОРАНЖЕВО-КРАСНОМ ПОЛОТНЕ – ФОТОГРАФИИ БОЛЕЕ 600 ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. ПОГИБШИХ В БОЯХ ЗА РОДИНУ И ТЕХ, КТО ВЫЖИЛ В САМЫЕ СТРАШНЫЕ ГОДЫ, КТО ТРУДИЛСЯ ДЛЯ ФРОНТА.

И сегодня мы – потомки, благодаря акции «Они сражались за Родину!» имеем возможность видеть фото своих родных ветеранов на большом баннере, который помещён вдоль улицы Ремезова.

С марта до середины апреля тоболяки приносили фотографии в редакцию рекламно-информационного агентства «Дюжина» либо

посылали их цифровые копии по электронной почте. По словам организаторов, более 600 портретов размещено сегодня на полотне.

И там есть и мои дедушка и бабушка, которые прошли всю войну. В победном 1945-м были сделаны снимки, где они оба – молодые, красивые и счастливые.

Тоболяки от мала до велика теперь приходят сюда, чтобы найти знакомые лица и просто посмотреть на победителей. А ещё возлагают цветы. Особенно трогательно смотрится одинокая стеклянная ваза с гвоздиками. Но их точно будет больше. Приходят целыми семьями и даже классами.

Внеклассный урок прямо здесь провели лицеисты. Третьеклассни-

ки, всматриваясь в лица солдат, с печалью отмечали – как мало прожил человек. «Смотрите, а этот не дожил до 1945 года», – говорит Максим. Ульяна с гордостью произносит: «А у меня тоже прадедушки воевали, и я их помню! Они остались живы после войны, – и добавляет с печалью, – но мы не знали об этой акции, а то бы тоже отправили фотографии».

– Успокою всех, кто не успел разместить фото своих родных на баннере «Они сражались за Родину!», – сказал инициатор акции директор РИА «Дюжина» Сергей Леушин. – Мы продолжаем принимать фото по адресу: Зона вузов, 9 (рядом с «Семейным магнитом») и по электронной почте: pobeda-tob@mail.ru. Эти

фото уже мы будем готовить к следующему году.

Лицеисты закончили свой урок Памяти. И тут же подошёл ещё один человек. Валентин Попов нашёл портрет родного дяди – Владимира Измайлова:

– Мне очень приятно, что родные успели отправить фото дяди. Он воевал последние два года, демобилизовался в 1948-м. И после войны он очень активно жил. Очень сильный и смелый человек, я брал с него пример. Чуть-чуть он не дожил до 70-летия Победы, а так надеялся. Но теперь он вечно в строю и в нашей памяти.

Наталья ЮРЬЕВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Под красными звёздами

В ТОБОЛЬСКЕ ПРОХОДИТ АКЦИЯ «ДОЛГ ПАМЯТИ» ПО ОБЛАГОУСЛОВИВАНИЮ ЗАХОРОНЕННЫХ ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА.

В ней участвуют воспитанники специализированных классов добровольной подготовки к военной службе и волонтеры. Они уже покрасили в красный цвет элементы ограждения военно-мемориального кладбища, имеющие форму звёзд. В тот же цвет кадеты окрасили звёздочки на нескольких памятниках ветеранам Великой Отечественной войны.

Куратор акции «Долг Памяти» в Тобольске, руководитель военно-поискового объединения «Феникс» Павел Малкин отмечает:

– На Завальном кладбище захоронено порядка 1 800 участников Великой Отечественной войны. И акция «Долг Памяти» в Тобольске носит бессрочный характер. Она завершится, когда все могилы ветеранов Великой Отечественной



войны будут приведены в порядок, сфотографированы и получат GPS-«привязку».

По поводу последнего новшества Павел Малкин сообщил, что спутниковая система навигации

GPS позволит разместить на ресурсе «Военно-мемориальной компании» информацию о тобольских ветеранах. Это даст возможность родственникам участников войны и трудового фронта без труда оты-

скать могилы ветеранов и поможет волонтерам найти путь к захоронениям, чтобы поддерживать там порядок.

Екатерина ВОЛЬНОВА

Флаги на башне

В Тобольске на Красной площади прошёл этап Всероссийской акции «День Победы»



ВМЕСТЕ С ТЫСЯЧАМИ ЖИТЕЛЕЙ РОССИИ, КОТОРЫЕ ВЫШЛИ НА ГЛАВНЫЕ УЛИЦЫ И ПЛОЩАДИ СВОИХ ГОРОДОВ, ТОБОЛЯКИ ИСПОЛНИЛИ ПЕСНЮ ДАВИДА ТУХМАНОВА И ВЛАДИМИРА ХАРИТОНОВА «ДЕНЬ ПОБЕДЫ».

Организаторами акции в Тобольске выступили комитеты по делам молодёжи, образования, культуры и туризма. Её участниками стали все, кто пришёл в тот день к кремлю. Исполнив песню, тоболяки выстроились особым образом, так чтобы получилась звезда. Затем на башню были водружены флаг Российской Федерации, копия Знамени Победы и флаг Тобольска.

Лада ЛИСОВА
Святослав ВИНУКОВ (фото)

► ПОСЛЕДНЯЯ РОТА

Раиса ПОЛОВИНКО
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Одинцов в поле воин



ЕМУ БЫЛО ВСЕГО ВОСЕМНАДЦАТЬ, КОГДА ОН ПОПАЛ НА ЗАВОД ИМЕНИ СТАЛИНА. ПОСЛЕ УЧЁБЫ, ВСЕСТОРОННЕЙ ПОДГОТОВКИ, НАПРАВИЛИ В МОСКВУ – ПОЛУЧАТЬ МАШИНЫ. УЖЕ ОТТУДА – НА ФРОНТ. НЕ ХВАТАЛО ВОДИТЕЛЕЙ, ПРИ «КАТЮШАХ» НУЖНО ПО ДВА ШОФЁРА. ЧАСТО ПАРНИ ГИБЛИ.

Потом была артиллерия, расчёт. Наконец полк отправили на фронт, а его и ещё троих ребят оставили охранять уже непригодную для боёв технику... Был Витебск, Шауляй, Рига, Каунас, бои тяжёлые, смертельные, закончил войну в Лиепае, там услышал о фашистской капитуляции.

Но для него война не закончилась, только стала иной – перебросили в Финляндию, в отдел контрразведки. Нет, секретным агентом он не был. Был просто водителем, который возил начальство. Ну, иногда документы. Ленинград, Выборг...

Названия городов Пантелеймон Захарович произносит громко, чётко, почти выкрикивая. Наверное, всплывают они в памяти огненно,

разрывами. Потом голос затухает, а на мои вопросы отвечает, будто безразлично:

– Да уж и не помню, сколько лет прошло...

Для него война была коротким этапом в долгой жизни. И сегодня, вспомнив случай, тихо посмеивается:

– То бомбёжка, то обстрел. Вот авианалёт, а мост горит-похлает, им же сверху и земли-то не видно. Бомбы летят, как шальные, куда попало. Я выскочил и под стоявший рядом танк бросился. А там, оказывается, солдат уже прятался, а я на него упал, сплюснул прямо. Так оба бомбёжки испугались, как новички. Бывало всякое. Однажды от воздушного налёта в кювете с водой плавал, как водяной. Этим и спасся. Там точно бы убили...

В сорок седьмом рядового Одинцова демобилизовали. Было ему 23 года, за плечами – пять лет войны. Контузия, ранение, тяжёлая операция по удалению осколка. На груди – медали «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией». Впереди – целая жизнь. Мирная и трудовая. С любимой женой, интересной работой, большой семьёй, 90-летним личным юбилеем. И с Победой.

► ПИСЬМО ВЕТЕРАНУ

Гимназия имени Н.Д. Лицмана, 5 «б» класс

Прочитав статью из газеты, я узнала о жизни ветерана Великой Отечественной войны Михаила Павловича Пономарёва. Мне запомнились его подвиги, когда он выносил с поля боя раненых, оказывал им первую медицинскую помощь. Он так же, как солдаты на передовой, рисковал своей жизнью и здоровьем, помогая раненым под пулями и снарядами врага.

Я очень была удивлена, что военврачи делали операции в землянках при свете факела или самодельной коптилки, возвращали многих бойцов с того света и ставили их в строй. Теперь я буду рассказывать об этом своим друзьям. Я очень хочу ему пожелать побольше здоровья, крепости, терпения и многих лет жизни.

Евгения ЗОЛУТУХИНА



Война – это не что иное, как голод, блокада, кровопролитие, канонада, боль и смерть, а самое страшное – потеря близких. Она унесла много жизней. Принесла много проблем. Причинила боль матерям, у которых забирали совсем юных мальчиков на фронт. В то время было слишком много оружия, слишком мало продовольствия, слишком много врагов, не щадящих ни одного своего противника, и слишком мало шансов выжить. Если бы наши соперники не захотели завоевать нашу территорию, то всех этих мучений не было бы. Но это событие оставило за собой огромный след в истории человечества, и нельзя забыть об этом.

Я никогда бы не хотела увидеть все эти события, произошедшие на войне, и испытать страх войны.

Я считаю, что все люди мира должны уметь договариваться, быть терпимыми друг к другу.

Мне всего 11 лет, но я стараюсь, чтобы вокруг меня был мир, и поэтому я никогда не ссорюсь с друзьями и стараюсь любой конфликт решить мирно.

София ГРЕБЕНЩИКОВА



Однажды я задала своей подружке такой вопрос: «А что такое война?» Она мне ничего не сказала, а только спросила: «А ты бы пошла на войну?» И сама ответила: «Я бы пошла!» Тогда я сказала: «Если ты пойдёшь, значит, я пойду! Я не хочу, чтобы мои друзья погибали в одиночку!»

Я не так много знаю о той войне. Это была самая кровавая война, на которой погибло 26 миллионов с лишним людей!

У матерей забирали сыновей и дочерей. Есть баллада, посвящённая солдату Алёше, который спас маленькую девочку из огня. И ему стоит памятник.

Сейчас меня очень тревожит то, что показывают по телевизору! Маленькие дети, которые ни в чём не виновны, попадают под обстрел. В общем, хочу сказать, что война это страшное дело.

Я хочу, чтобы на всей планете царили добро и мир, чтобы все жили в мире и согласии.

Анастасия СМЕРНОВА

► ТАКИМ БЫЛО 9 МАЯ 1945 ГОДА

Победная «Катюша»

Когда отца в 1941-м забрали на войну, мы с мамой остались одни. Да, впрочем, в нашей деревне Кориково не было ни одной семьи, где бы был мужчина. Женщины, старики и дети – вот и всё население села.

Новости с фронта доходили редко, их привозили те, кто по какой-то надобности бывал в городе, – радиоточки в деревне не было. Вот уже разнёсся слух, что наши войска взяли Прагу, а мы в школе по карте смотрели, что это уже очень близко к Германии.

Помню яркий солнечный майский день. Мы в школе собирались писать контрольную по математике, а учительница запаздывала. Тут



распахивается дверь и в класс не входит, а влетает наша Мария Романовна: «Дети, родные мои, война кончилась!» Что с нами творилось!

Мы вскочили и с криками «Мы победили!» побежали по домам с радостной вестью.

9 мая 1945 года... Мне тогда 10 лет было. Помню, как улица стала заполняться людьми, как односельчане обнимались, плакали. И все они были такие счастливые! А тут, откуда ни возьмись, у дедушки Егора в руках оказалась гармошка, я её голос не слышала с начала войны, и поплыла над деревней песня «Катюша». Я была горда, что поют про девушку с таким же именем, как у меня. А потом женщины разошлись. Победа победой, а работу никто не отменял.

Воспоминания Кати Баландиной, записала Вера ХОХЛОВА

► К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Светлана БИРКОВИЧ

Заведи – ка мне, дочка, «Сарман»!

КОГДА НАШИ РОДНЫЕ ЖИВЫ И РЯДОМ С НАМИ, МЫ КАК-ТО НЕ ЗАМЕЧАЕМ ЭТОГО И ВОСПРИНИМАЕМ КАК ДОЛЖНОЕ. А ВОТ КОГДА НЕОЖИДАННО УХОДЯТ – ВОЗНИКАЕТ ПУСТОТА, КОТОРУЮ НЕПРОСТО ЗАПОЛНИТЬ. А ЕЩЁ ОБСТРЕАЕТСЯ ПАМЯТЬ ОБ УШЕДШИХ. ВСПОМИНАЮТСЯ ДЕТАЛИ, МЕЛОЧИ, ШТРИХИ, БЛАГОДАРИЯ КОТОРЫМ ЧЕЛОВЕК ПРОДОЛЖАЕТ ЖИТЬ. ЖИТЬ В НАШЕЙ ПАМЯТИ.

Нурмухамет Муртазин ушёл на войну в 1943-м, и было ему всего семнадцать. Обычный парень из многодетной семьи, каких было немало в его родной деревне Месянки Татарские. К тому времени уже пропал без вести в боях под Ленинградом его старший брат – 22-летний Мухамедьяр.

После краткосрочных курсов Нурмухамет был направлен в 612-й стрелковый полк 1-го Белорусского фронта. Воевал сибиряк честно, за спины однополчан не прятался... Вместе со всеми освобождал от фашистов Литву, Белоруссию, Восточную Пруссию. Дошёл до Берлина, там и встретил Победу. Но 9 мая 1945 года не стало для младшего сержанта Муртазина окончанием войны. Ему пришлось ещё несколько месяцев мужественно защищать дальневосточные рубежи от японских империалистов.

За боевые заслуги Нурмухамет Мухамедьевич был награждён Орденом Славы III степени, медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», «За победу над Японией», получил именную благодарность от Верховного Главнокомандующего маршала Иосифа Сталина и несколько благодарностей от командования.

После войны вернулся на малую родину. Несколько лет трудился грузчиком в речном порту, там и жену свою встретил. Затем устроился плотником в аэропорт, где проработал до самой пенсии. В Месянках ещё в молодости выстроил Нурмухамет просторный дом для своей большой семьи, в которой выросло семеро детей.



Младшая дочь фронтовика Маучита Сеитова с теплотой и любовью рассказывает сегодня о своём отце. Маучита, она же Марина, уже на пенсии. Вижу, как волнуется женщина, как бережно перебирает в руках несколько старых, военной поры, фотографий, слышу, как дрожит её голос: – Отец про войну многое рассказывал. Однополчан часто вспоминал. Бывало, и сны ему снились, в которых он снова и снова шёл в атаку. Мы, хотя и маленькие были, но причину таких снов понимали – столько всего пережито отцом было и через какое некто ему довелось пройти. С возрастом начинаешь понимать и сожалеть о том, что всё-таки о чём-то мы не успели рассказать отцу, осталась, возможно, какая-то недосказанность. Мы чувствуем, как нам его сейчас не хватает.

Он у нас скромный был, не кичился тем, что воевал. Любил праздники, но главным был для него День Победы. Помню, 9 мая накрывали в доме, как могли, праздничный стол. Отец, выпив рюмочку, просил меня: «Заведи-ка мне, дочка, «Сарман»! Я с радостью отыскивала пластинку с его любимой татарской народной песней и включала проигрыватель. Отец внимательно слушал, просил иногда поставить ещё несколько раз, украдкой смахивая слезу. В такие минуты мысленно он был где-то далеко-далеко... Видя это, никто из нас, детей, не мешал ему оставаться в своих нелёгких раздумьях... Отца не стало в сентябре 1986 года. Умер скоропостижно. Сердце...

Каждый год 9 мая большая семья Муртазиных собирается в отчем доме в Месянках. На деревенском погосте у скромного памятника с фронтовой фотографией юного отца (так завещал сам Нурмухамет) родные вспоминают родного человека – отца, солдата, великого труженика.

Простой вкус Победы

Эта чёрно-белая фотокарточка сделана незадолго до начала Великой Отечественной войны...

Четырёхлетняя Валя Сураева жила в жарком Таджикистане с мамой, папой и годовалыми сестрёнками-двойняшками. Во время войны папу направили работать на один из военных заводов в город Серов, что в Свердловской области (воевать он не мог по состоянию здоровья, слишком слабое зрение было).

Мама сначала работала в строительной организации, возводившей мосты, а потом в совхозе. Валя при-

сматривала за своими малолетними сёстрами.

9 мая 1945 года для этой семьи был обычный день – мама с утра ушла на работу, Валя выгатила сестрёнок на улицу, посадила их в корыто на солнышке и играла с ними в... «поминки». Слишком много похоронок приходило в то время, и тут и там поминали своих погибших родственников соседи. А маленькие несмышлёные детки подражали взрослым. Незадолго до этого дня пришло известие о гибели их папы на заводе.

В обед пришла мама, принесла детям поесть, обычную картошку.



И сказала – война кончилась. Победа.

Воспоминания записала Светлана НИКОЛАЕВА

Со слезами на глазах



9 мая 1945 года мне шёл пятый год. Долгожданная весть о Победе пришла в нашу деревню Сумароково с опозданием. Жили мы на севере Красноярского края, на берегу могучего Енисея. О Победе узнали, лишь когда открылась навигация. Радио у нас не было, связи с внешним миром никакой, кроме пароходов.

Деревня ликовала, а вместе со всеми и мы, босоногие мальчишки. Но мне почему-то больше запомнилось другое, как в наш дом зашёл сосед – дядя Степан, и рассказал родителям,

что на западе лютуют бандеровцы, не щадят детей, женщин, стариков. Я лежал на печке и горько заплакал. Помню, как отец с дядей Степаном меня утешали. Уж очень мне страшно стало, а вдруг эти бандеровцы и в мою деревню нагрянут. А ещё я плакал об одинокой старушке, которая всю войну собирала крапиву в соседских огородах, видимо, тем и питалась, а потом вдруг исчезла. Не дожидая Дня Победы. Так что для меня День Победы – праздник со слезами на глазах.

Владлен ЩЕРБИНИН

Программа празднования 70-летия Великой Победы на 8, 9 мая 2015 г.



ПЯТНИЦА 8 мая

11.00 Митинг, посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне...

Обелиск «Вечный огонь»

СУББОТА 9 мая

10.00 Праздничное шествие жителей и гостей города Здание Тобольского управления магистральных нефтепроводов

- 11.00 Праздничный концерт «Весна. Май. Победа» Красная площадь кремля
- 11.30 Праздничная программа «На солнечной поляночке («Солдатская каша») Сквер имени П.П.Ершова
- 12.00 Выставка детских рисунков «Великой Победе посвящается» Гостиный двор кремля
- 13.00 Конкурс интерактивных программ «Мы-будущее России» Красная площадь кремля (у памятника С.Ремезову)
- 14.00 Театрализованная программа «Театральный салют Победе!» ТРК «Жемчужина Сибири»
- 18.00 Танцевальная программа «Вальс Победы» Площадь «ДК «Синтез»
- 18.55 Акция «Минута молчания» Площадь «ДК «Синтез»
- 22.00 Концертная программа «Салют, Победа!» Красная площадь кремля
- 23.00 Праздничный фейерверк Красная площадь кремля



1945

Дорогого Виктора Александровича Шербакова сердечно поздравляем с 65-летним юбилеем!

Так много добрых и сердечных слов
Звучит в чудесный праздник, в юбилей!
В них – восхищение, нежность и любовь,
Тепло души всех близких и друзей...
Мы искренние наши поздравления
Сегодня соберём в большой букет!
С прекрасным юбилейным днём рождения!
Желаем ярких и счастливых лет!

С самыми добрыми пожеланиями здоровья,
счастья и удачи, твои друзья



Поздравляем ветеранов и труженников тыла с 70-летием Победы.

Желаем вам крепкого здоровья и мирного неба над головой.

С уважением,
совет ветеранов мкр. Менделеева.

Любимую жену, дочь, мамочку Веру Ивановну Шевелёву поздравляем с юбилеем!

Желаем, чтобы каждый человек дарил тебе искреннюю улыбку, а каждая звёздочка подмигивала с небес и заражала позитивом и силами на будущий день!

Желаем, чтобы каждая капля дождика, упавшего на тебя, превратилась в капельку счастья, и пусть счастье сыплется на тебя с небес! Желаем, чтобы каждый солнечный лучик грел твою душу и сердце. И чтобы каждое твоё желание сбывалось с бешеной скоростью. Чтобы каждый дорогой для тебя человек был счастлив и окружён заботой!

Муж, дочь, зять, родители



Совет ветеранов медицинского колледжа от всей души поздравляет с Днём Победы ветеранов труда, детей войны!

Особые поздравления Валентине Ивановне Куликовой – блокаднице, врачу, ветерану труда!

Сердечно поздравляем с Днём Победы! Желаем в жизни мужества и силы, Чтоб Ваши начинания удавались, Мечты сбывались, радость приносили!

Наши поздравления и поклон всем ветеранам войны нашего города!



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и жители Тюменской области!

Сердечно поздравляю вас с праздником – 70-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

9 мая 1945 года навсегда останется символом стойкости, мужества, патриотизма и верности высоким нравственным идеалам.

Великие жертвы, принесённые во имя свободы и независимости Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряжённый труд в тылу и героизм на фронте, отданные на алтарь Отечества, увенчались полной победой над врагом.

Сегодня Победа в Великой Отечественной войне является для нас лучшим примером в служении России, нравственным ориентиром, который вдохновляет на новые свершения, помогает преодолевать трудности и идти вперёд, не останавливаясь на достигнутом.

Дорогие фронтовики! Мы никогда не забудем, что именно вы уничтожили фашизм и принесли миру великую Победу, сохранили саму жизнь на планете ради будущих поколений, ради возможности жить и трудиться под мирным небом!

Уважаемые ветераны и жители Тюменской области! В этот светлый праздник желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, мира и праздничного настроения!

Военный комиссар Тюменской области А. Моторин



Совет ветеранов медицинского колледжа поздравляет майских именинников: О.П. Шабанову, В.И. Фуртуну!

Желаем быть счастливыми
Тем, кто родился в мае!
Наперекор поверьям и людской молве!
Здоровья вам, радости, тепла близких и родных!



ООТРО ВОИ поздравляет с 75-летним юбилеем Марию Фёдоровну Колганову, председателя первичной организации ВОИ «Центральная» г. Тобольска.

Желает крепкого здоровья на долгие годы и неиссякаемого оптимизма.

Председатель

Уважаемые акционеры! ЗАО «Тобольскстроймеханизация» извещает Вас о созыве годового общего собрания акционеров, которое состоится 4 июня 2015 года в 16.00 по адресу: г.Тобольск, ул. Стоютелей, 9.

Регистрация акционеров начинается с 14 часов 4 июня 2015 года по месту проведения собрания. При регистрации иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт).

Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании, составлен по данным реестра акционеров на 5 мая 2015 года.

Повестка дня собрания:

1. Утверждение годового отчёта, годовой бухгалтерской отчётности, в том числе отчёта о финансовых результатах за 2014 год.
2. Распределение чистой прибыли за 2014 год.
3. Избрание Совета директоров.
4. Избрание ревизионной комиссии.
5. Утверждение аудитора общества.
6. О переименовании Закрытого акционерного общества «Тобольскстроймеханизация» в Акционерное общество «Тобольскстроймеханизация».
7. Внесение в Устав Общества принятых изменений.

С материалами по повестке дня общего собрания акционеров Вы можете ознакомиться по адресу: г.Тобольск, ул. Строителей, 9. Телефон для справок 25-01-28.

Совет директоров

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
15 мая 2015 г. с 9 до 10 час. по адресу: ДК «Синтез», 6 мкр, стр. 52.

МОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ ОТ 3000 ДО 20000 РУБЛЕЙ

СКИДКИ:
детям – 20%
пенсионерам – 10%

Аксессуары, гарантия

Справки по телефонам:
8-968-101-32-44,
8-999-470-42-43

Товар сертифицирован

Св-во 306552826400080 выдано 07.10.2011
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста

Ремонт
ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА
ДОМУ. УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА.
ГАРАНТИЯ.

8-912-997-41-77

ПРОДАЕТСЯ ДАЧА
В КООП. «ТОПУС»,
КИРПИЧНЫЙ ДОМИК,
БАНЯ, 9 СОТОК,
ВОДОЁМ.

8-912-992-79-35

РЕМОНТ,
настройка телевизоров
на дому у заказчика.
Пенсионерам скидка

22-16-04,
8-902-850-97-25

ПРОДАЁТСЯ
рассада помидоров,
капусты, перцев,
цветов: гладиолусы
отечественные, чеснок
яровой, карамболь.

22-28-03,
8-961-211-69-41

Уважаемые земляки!

Примите искренние поздравления с самым главным, дорогим и волнующим для всех нас праздником – с 70-летием Великой Победы! Это знаковая дата для всех нас, и пусть в этот праздничный день залпы салюта напомнят всем о воинской Славе и гражданском Мужестве России!

Великую Отечественную войну недаром называют священной. Невозможно забыть боль и горе, потери и лишения, стойкость и храбрость, отвагу и доблесть, героизм и всё то, с чем был связан долгожданный путь к Победе.

9 мая свершилось то, что нес в своём сердце каждый советский гражданин, и во что все свято верили. День Победы на все времена!

Желаю всем мира, здоровья, чистого неба над головой!

С уважением, Генеральный директор
ООО «Газпром трансгаз Сургут»,
Депутат Тюменской областной
Думы Игорь Иванов

13 – 14 мая ТОЦ «Ресpekt» (7 мкр. 9 «б») с 10 до 18 ч. фирма «Уральский Огород»

ДЕНЬ САДОВОДА

- Сажены плодовых растений (яблоня, колоновидная яблоня, яблони на карликовом подвое, яблони-карлики, груша, слива, алыча, абрикос, вишня-дерево, смородина, жимолость, бесшипный крыжовник, малина, ремонтантная малина, ежевика, ежемалина, голубика, актинидия, лимонник, черника, брусника, калина, красноплодная и черноплодная рябина, айва, виноград, лещина, орех маньчжурский и др.).
- Рассада садовой земляники и клубники.
- Декоративные кустарники (гортезия, жасмин, дейция, вейгела, спирея, барбарис, лапчатка (курильский чай), сирень, будлея, декоративная калина, пузыреплодник, дерен, садовые розы, липа (дерево) и др.).
- Рассада многолетних цветов, луковичные, семена и мн.др.

РЕПЕТИТОР
английского языка
с многолетним опытом
погружения в англоязычную
среду (опыт учёбы и работы
в США) предлагает свои
услуги ученикам, студентам и
взрослым с выездом на дом

8-982-918-15-00

**Выкуп любых
АВТОМОБИЛЕЙ
РАСЧЁТ НА МЕСТЕ**

8-982-772-88-88

ПРОДАМ
земельный участок
в мкр. Строитель.
В советственности,
6 соток.

8-982-903-68-27

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ:
«ГАЗЕЛЬ».
Пенсионерам
скидка.

77-32-33

**БУРЕНИЕ
СКВАЖИН НА ВОДУ**
+ рассрочка без переплаты
+ скидки для пенсионеров
+ гарантия

от 1000 руб.

8 9324 700-700

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Бесплатный выезд специалиста на дом

ГАРАНТИЯ до 10 лет

СКИДКА ПЕНСИОНЕРАМ 10%

ВИПСИЛИНГ 10 мкр.
(3456) 27-77-13 дом 71

Прогам дом
в с. Булашово, 543 квм, вода,
гараж, баня, овощная яма,
хозпостройки, 13 соток.

8-919-924-69-03

ПРОДАМ
два совмещённых
ДАЧНЫХ УЧАСТКА в кооп.
«Механизатор» (дом, баня,
дровяник).
+ ГАРАЖ (весь яма) в кооп.
«Строитель».

8-902-624-75-25

МАГАЗИН «КОМБИКОРМ»
от производителя.

В продаже: комбикорма в ассортименте, зерно, отруби, мука, витамины и добавки для сельскохозяйственных животных

ул. Знаменского, 58 «Б»,
8-932-870-63-08

Часы работы с 9.00 до 18.00.
Выходной среда

Охранное предприятие проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. Заработная плата без задержек за вахту: нелицензированные 26000-29000 руб., лицензированные – 35000-40000 руб.

Тел. 8-922-471-41-52,
8-922-079-03-37

16 мая (в субботу) с 9 до 13 часов на рынке «Северный» состоится **ПРОДАЖА** кур-несушек, кур-молодок (белые, рыжие). Челябинской птицефабрики

Следующий номер газеты «Тобольская правда» выйдет в четверг, 14 мая.

Редактор	Дмитрий Карасер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-18-42
Социальные проблемы	Анна Шербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок	Светлана Сураева	24-35-34
Экономика и промышленность	Раиса Половинко	24-52-79
Образование, молодёжная политика	Наталья Олесова	24-36-47
Бильд-редактор	Дарья Федотова	
Отдел продаж	Марина Галимзянова	25-97-85
Дизайн и верстка	Ольга Лещева, Динара Беркутова	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43

Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 1360. Тираж 3717.

Объем 2 печатных листа.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

Цена свободная.

E-mail: Tolibolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самарская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министрства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Бухгалтерия Елена Ямина..... 25-71-56, e-mail: tolibolka-buh@yandex.ru

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.